

Трибуна ударника

ОРГАН БЛАГОДАРНЕНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 129 (1508) Воскресенье 20 ОКТЯБРЯ 1940 г. Цена 8 к.

Х пленум ВЦСПС разъяснил, что рабочие и служащие предприятий и учреждений выполняют поручения профсоюзных и других общественных организаций только в нерабочее время. Задача профсоюзных органов — самым решительным образом бороться против малейшей попытки нарушить трудовую дисциплину, отвлекать рабочих в рабочее время от их прямых производственных обязанностей.

О перестройке работы профсоюзов

Все профорганизации нашего района обсудили решения X пленума ВЦСПС и единодушно одобрили их. В связи с этим на новую ступень должна подняться работа профсоюзов по коммунистическому воспитанию масс. Руководители профорганизаций должны твердо усвоить, что успешная работа профсоюзов немыслима без привлечения к участию в ней самих членов союза. Перестройка профработы на основе решений X пленума ВЦСПС должна сопровождаться улучшением профсоюзной работы на всех ее участках, способствовать вовлечению членской массы в активную общественную деятельность.

Со времени X пленума ВЦСПС прошло немало времени. Однако надо прямо сказать, что большинство профорганизаций нашего района не перестроили своей работы. Взять к примеру такую профорганизацию, как кооперации и госторговли. Эта организация насчитывает в своих рядах 200 членов, имеет районный профсоюзный комитет. Но чем она занимается? Председатель райкома профсоюза тов. Зайцев заявил 17 октября на районном совещании руководителей профорганизаций, что в союзе имеется 4 месткома, 6 профгрупп, но что они делают, он ничего об этом не знает. А между тем даже в райцентре, не говоря уже о периферии, профорганизации при благодарненском сельпо и ресторане бездействуют, красные уголки почти всегда пустуют.

То же можно сказать о месткомах при элеваторе, райфо и райземеделе. Никаких постоянных и временных комиссий здесь не создано, члены профсоюза в работу не вовлекаются.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

1. Японская газета „Хонга" от 16 октября с. г. сообщает, что „Правительство СССР решило созвать в Москве конференцию четырех держав: СССР, Японии, Германии и Италии".

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности.

2. Английские газеты „Ньюс кроникл", „Дейли геральд", „Дейли мейл" и „Дейли экспресс" опубликовали сообщение агентст-

ва Рейтер, будто советские войска вступили в Румынию, а в Черном море советский миноносец потопил румынский корабль. Выходящие в Стамбуле турецкие газеты поместили 18 октября сообщение из Лондона, будто вблизи Галаца произошло столкновение между советскими и германскими частями.

ТАСС уполномочен заявить, что все вышеприведенные сообщения лишены какого бы то ни было основания.

Почему же бездеятельность руководителей профорганизаций не встречает должного отпора и осуждения со стороны членской массы? Потому, что активисты профсоюзной работы и все добросовестные члены союза не находят поддержки со стороны первичных парторганизаций. Члены профорганизации при райфо написали в местном коллективном заявлении, хотели этим обратить внимание своего месткома на то, что при райфо уже 8 месяцев не проводятся профсобрания, но без поддержки парторганизации из этого ничего не вышло. Дальше так продолжаться не может. Руководители парторганизаций и все коммунисты предприятий и учреждений должны нести всю полноту ответственности за работу профсоюзных организаций. Необходимо на ближайших партсобраниях обсудить вопрос о работе профсоюзных организаций и их руководящих органов.

Приближается срок отчетов и выборов профсоюзных органов по решению президиума ВЦСПС. Готовясь к отчетно-выборным собраниям, райкомы, месткомы, профгруппы и все члены профорганизаций должны провести в жизнь все указания X пленума ВЦСПС, бороться за точное и неуклонное проведение в жизнь Указа правительства от 26 июня, добиваться повышения производительности труда и уплотнения рабочего дня на своих предприятиях и в учреждениях. Каждый член профсоюза, выполняя свою общественную работу, должен делать ее с любовью, сознавая, что он этим самым помогает новому расцвету своей социалистической родины.

Заканчивается обмолот хлебов в селах Бессарабии.



Лучший ударник общественной молотбы бывший бедняк села Ричула (Каларашская волость, Кишиневский уезд, Молдавская ССР) Еремий Константинович Купча. Фото Шмудевича. Фото ТАСС.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

СТАХАНОВЦЫ МУКОМОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Больших успехов добились в третьем квартале стахановцы межрайонного заводоуправления. Механик благодарненской мельницы тов. Орлянский Ефим выполнил в III квартале свою производственную норму на 100 процентов и сэкономил 1799 килограммов горючего. Прекрасные образцы показывают также крупчатник тов. Соломин, машинист т. Педь и мироник т. Изосимов.

Однако во других мельницах есть показатели еще выше. Механик Новоселецкой мельницы т. Резников Никифор выполнил свое

производственное задание за третий квартал на 111 процентов и сэкономил 1946 килограммов горючего, механик Сотниковской мельницы т. Ефременко Федор выполнил свое задание за тот же период на 134 процента и сэкономил 1900 килограммов горючего.

Всего по заводоуправлению выдвинулось таких прекрасных мастеров своего дела 13 человек. Идя навстречу XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, они взяли на себя обязательство добиться в работе еще больших успехов.

НАШ ЛУЧШИЙ ПОДАРОК

Хорошо поработал коллектив рабкоопы Ставропольского зерносовхоза в третьем квартале этого года. План товарооборота выполнен на 134 проц. Собрано 7241 рубль извex взносов вместо 4500 рублей по плану. На 160 процентов выполнен квартальный план по заготовкам, а издержки обращения снижены на 2,3 процента. Совершенно ликвидированы растраты.

Этих успехов коллектив

рабкоопы добился благодаря своей честной работе и чувству ответственности за порученное дело.

Сейчас работники рабкоопы включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и обязались к XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнить 50 процентов плана товарооборота четвертого квартала.

Новак

Создадим мощные государственные трудовые резервы

Большой приток заявлений

Указ Президиума Верховного Совета СССР о государственных трудовых резервах и постановление СНК СССР о призыве городской и колхозной молодежи в Ремесленные, Железнодорожные училища и Школы фабрично-заводского обучения встречены молодежью колхоза „Гигант"

с большой радостью. Молодые патриоты своей социалистической родины целыми группами подают заявления в правление колхоза с просьбой зачислить их добровольцами в вышеуказанные учебные заведения. Таких заявлений уже подано более 20.

Х. Гильц.

По Советской стране

Столица Латвии готовится к празднику

Советская Рига готовится достойно отметить XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Уже начато художественное оформление домов и площадей города.

Красочно оформляется набережная Западной Двины. Оформление фасадов зданий не подальше от набережной отобразит мощь героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии — освободительницы трудящихся Латвии.

В зданиях и парках воздвигаются киноэкраны, где по вечерам во время народных гуляний будут демонстрироваться лучшие советские фильмы.

Вместе со всем советским народом Рига будет радостно встречать великий праздник трудящихся.

Дворцы литовских помещиков под дома для престарелых

В ряде бывших помещичьих имений Вильнюсской области создаются дома для престарелых тружеников. Прекрасные дома обустраиваются, в частности, в имениях „Ярово", Япунской волости, „Анджеево", Тургельской волости, бывшем имении Пильсудского „Пикелишка" в Подбжежской волости.

Для организации подсобных хозяйств домам отводятся десятки гектаров земли. (ТАСС)

Закрытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

15 октября закрылась Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года. В день закрытия на площади Колхозов состоялся многолюдный митинг с участием экскурсантов, посетителей выставки и представителей московских организаций.

Выступивший на митинге Народный Комиссар земледелия СССР товарищ Бенедиктов подвел итоги работы выставки. Она показала, какими огромными, неисчерпаемыми резервами мы располагаем в области сельского хозяйства. (ТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как сообщают германские военные сводки, 16 и 17 октября германская авиация продолжала свои налеты на Лондон и другие города Средней, Южной и Юго-Восточной Англии. Уничтожены важные объекты, расположенные в восточной части Лондона, а также в районе севернее реки Темзы.

По сообщению берлинского корреспондента американского агентства Ассошиэтед Пресс, Германия намерена усилить бомбардировку Лондона.

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 17 октября английские военно-воздушные силы бомбарди-

ровали германские базы и доки. В ночь на 18 октября английская авиация воздержалась от налетов на военные объекты Германии ввиду неблагоприятных метеорологических условий. 18 октября на рассвете английская береговая артиллерия открыла огонь по французскому побережью. Германские батареи, установленные на побережье пролива Ла-Манш, обстреляли район Дувра.

В Лондоне опубликованы официальные данные о количестве жертв среди гражданского населения в сентябре. Убито 6954 и тяжело ранено 10.615 человек. (ТАСС)

Открытие дороги Бирма—Китай

Открылась шоссейная дорога, связывающая английскую колонию Бирму с Южным Китаем. В ночь на 18 октября первая автогрузовая машина направилась по бирманской дороге в Китай, — сообщает агентство Юнайтед Пресс. Через некоторое время в Китай двинулась колонна грузовиков, состоявшая из 60 машин.

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, английские власти разрешили также транзит в Китае через Гонконг (остров близ побережья Южного Китая, английская морская база) нефти, бензина и железнодорожного оборудования.

Запрет на транспортировку вооружения в Китай через Гонконг пока остается в силе. (ТАСС)

Кампания гражданского неповиновения в Индии

Индийский национальный конгресс (крупнейшая политическая партия в Индии) начал 17 октября кампанию индивидуального гражданского неповиновения (форма пассивного протеста против политики английского правительства в Индии). Как передает агентство Юнайтед Пресс, на массовом митинге в одной индийской деревне

от имени конгресса выступил индус Виноба. В своей речи он призывал не помогать Англии людьми и деньгами. Англия, — говорил Виноба, — навязала Индии состояние воюющей страны, отвергла требования о создании национального правительства и о разрешении свободы слова.

(ТАСС)

Эвакуация гражданского населения в Англии

Английская газета „Ньюс-кроникл“ пишет, что в Англии, возможно, будет проведена принудительная эвакуация населения из особо угрожаемых районов страны. Эвакуация охватит свыше половины женщин, детей и стариков, проживающих в этих районах.

Как передает агентство Рейтер английский министр здравоохранения Макдональд заявил, что 720 тысяч детей и 419.100 мате-

рей эвакуированы из промышленных городов в сельские местности. В деревни отправлено около 56 процентов лондонских детей школьного возраста. Ежедневно несколько тысяч матерей с детьми покидают столицу.

По сведениям агентства английское правительство намерено оставаться в Лондоне.

(ТАСС)

Крупная забастовка венгерских шахтеров

Германское информационное бюро передает, что на ряде угольных шахт Венгрии вспыхнула крупная забастовка. Она парализовала почти две трети венгерской угольной промышленности. Число бастующих достигает 20—30 тысяч человек. Бастующие требуют повышения зарплаты на 30 процентов. (ТАСС)

Запрет на вывоз железного и стального лома из США

Правительство США наложило эмбарго (запрет) на вывоз из страны железного и стального лома. 16 октября эмбарго вступило в силу. Крупнейшим покупателем американского железного и стального лома является Япония.

(ТАСС)

Рыболовецкий колхоз „Каспиц“ (Лаганский улус, Калмыцкая АССР) имеет хорошую сельскохозяйственную секцию, которая занимает 60 гектаров земли под бахче-огородными культурами и 32 гектара под садово-виноградниками.



Стахановка сельхозсекции Е. С. Зубкова, выполняющая нормы до 180 процентов, с собранными помидорами.

Фото Я. Кузнецова.

Фото-Клише ТАСС.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ, А УСИЛИВАТЬ БОРЬБУ С КЛОПОМ-ЧЕРЕПАШКОЙ

Совершенно прекратили борьбу с клопом-черепашкой в ряде колхозов нашего района. В колхозе „Красный Май“, например, уже 10 дней, как не проводится очистка лесополос от сорняков, а в колхозе „Красная звезда“ даже куры не вывезены в поле. Такое положение может привести к тому, что клоп-черепашка останется на зиму не уничтоженным.

Не лучше положение в колхозах „Борьба за урожай“ и „Революция мира“. Несмотря на то, что клоп-черепашки здесь много, руководители колхозов не мобилизуют людей для борьбы с ним. Лесополосы и другие места залегания сельскохозяйственного вредителя не очищаются от сорняков, ничего не делается для разведения теленомуса.

Лишь в колхозах Мирненской МТС техник по защите растений тов. Рындин организовал действенную борьбу с клопом-черепашкой. В результате этого многие колхозы уже закончили, а остальные на днях заканчивают очистку лесополос и обработку их курами. Тов. Рындин повседневно руководит работой по борьбе с клопом-черепашкой, умело использует все средства для этой цели.

Руководители колхозов и МТС должны не прекращать работу по борьбе с клопом-черепашкой, а наоборот, усилить ее, чтобы полностью уничтожить этого злейшего сельскохозяйственного вредителя.

И. Михайлов.

Обещаниями печи не топят

Много говорили о снабжении школ и учителей топливом, много писали об этом и в нашей районной газете. Однако разговоры ничего реального пока не дали. Многие школы и учителя и сейчас не обеспечены топливом. Взять, например, меня. Имея троих детей, я не имею возможности держаться в теплом помещении, приготовить кушанье. Какая же будет работа в таких условиях, как я буду со всей энергией вкладывать знания детям колхозников, если свои дети сидят без горячей пищи и в холоде? Между тем, директор нашей школы и я несколько раз говорили об этом председателю исполкома сельсовета т. Степкину, но он

ничего не делает. Его обещания остаются на словах. Я несколько раз обращалась к завхозу колхоза „Революция мира“ тов. Мотюшенко с просьбой помочь нам достать топливо, но он отвечает, что это, дескать, дело сельсовета и пусть он занимается такими вопросами. В общем, меня посылают ежедневно то в колхоз, то в сельсовет, а топлива все нет.

Когда кончится эта безобразная волокита и когда учитель будет снабжен топливом — трудно сказать. Пусть скажет об этом райсовет депутатов трудящихся.

М. Закотина,

учительница с. Шимкиво.

ОБЕСПЕЧИТЬ УЧИТЕЛЕЙ КВАРТИРАМИ И ТОПЛИВОМ

В плохих условиях находятся учителя на третьем отделении Ставропольского зерносовхоза. В квартирах нет печей, в окнах побиты стекла. Для одной учительницы совершенно нет квартиры. Никто о работниках школ не заботится.

Управляющий отделением тов. Часнык совершенно не проявляет заботы об учителях, не создает им нормальных бытовых условий для плодотворной работы в школе.

Рабочий.

НЕВЫПОЛНЕННОЕ ЗАДАНИЕ

Для разведения теленомуса по борьбе с клопом-черепашкой правление колхоза „Красный Май“ получило задание от райзо поделаться садки в количестве 35 штук, оборудовать для этой цели помещение и т. д. Но это задание и по сей день не выполнено.

Правление колхоза и его председатель тов. Костины ничего не делают в этом отношении. А между тем человек для работы по разведению теленомуса выделен и ему ежедневно начисляется полтора трудов дня.

П. Бердников.

Суд

СПЕКУЛЯНТЫ

На днях народный суд 2 го участка под председательством нарсудьи тов. Шейкиной рассмотрел дело спекулянтов А. Е. Бирюковой и М. М. Кергенцевой. Анна Бирюкова, проживая в гор. Ростове, производила скупку промтоваров и привозила их в Благодарное. Здесь она через Кергенцеву сбывала эти

товары по спекулятивным ценам. Так, например, за пачку соды весом 250 граммов она платила в магазинах 40 копеек, а продавала эту соду по 4 рубля за пачку.

Народный суд приговорил Бирюкову и Кергенцеву к 5 годам лишения свободы каждую.

ВСЕ ПАЙЩИКИ БЛАГОДАРНЕНСКОГО СЕЛЬПО,

не прошедшие перерегистрацию и обмен старых паевых книжек на книжки нового образца, обязаны прийти ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ и обмен своих книжек в конторе сельпо ДО 1 НОЯБРЯ 1940 ГОДА. Необменявшим свои книжки промтовары отпускаться не будут.

1—2

Правление сельпо.

БЛАГОДАРНЕНСКОЙ МЕЖРАЙЗАГОТКОНТОРЕ „СОЮЗУТИЛЬ“ ТРЕБУЮТСЯ:

агенты по заготовке лома черных металлов, внештатные сборщики по заготовке утильсырья, рабочие по пресовке сырья и сторож.

Оплата заготовителям сдельная, а сторожу — по смете. С предложениями обращаться по адресу: с. Благодарное, улица Буденного № 147

Межрайзаготконтора „СОЮЗУТИЛЬ“

ПРОПАЛА свинья, белой масти, 8-ми месяцев, без примет. Знающих просьба сообщить по адресу: с. Благодарное, Советская № 406, С. Ф. Найденову.

ПРОПАЛА ТЕЛКА, рождена 1940 года, масти красной, приметы: концы обеих ушей отрезаны. Знающих просьба сообщить по адресу: с. Благодарное, Московская улица, дом № 228 И. Д. Леонову.

Ответ. редактор П. М. ВАРНАВСКОЙ.